



技术盗窃不留痕迹

近百辆车被盗，九成车主都不知道

窃贼用一根钢条，不到半分钟就能把车锁打开

近日，南京鼓楼警方抓获了一个以技术开锁盗窃车内物品的团伙。这个团伙自今年1月以来，流窜全市疯狂作案近百起，作案目标只针对某特定品牌特定车型。值得一提的是，采访中现代快报记者了解到，被盗的车辆中，九成车主都没发现自己被偷了。那么案件是怎么破获的呢？事情还得从一个“恶作剧”说起。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



车锁遭“恶作剧”： 牵出技术盗车团伙

“警察同志，有人恶作剧，拿东西把我车锁给堵了。”今年1月15日，鼓楼公安分局四所村派出所接到市民王先生报警。民警查看之后，发现这不是一起“恶作剧”那么简单，堵住车锁的是一根金属钢条，形状与锁孔的嵌合度非常高，这很可能是一起有预谋的盗车案件。

“通过监控看到，有两名年轻男子骑电动车到达车辆附近。”民警告诉现代快报记者，其中一名男子走到一辆车旁，用一个长条形的工具，插入锁孔转动几下。只见车灯一闪，车门就打开了，前后不到半分钟。“嫌疑人在拿走车里有价值的财物后便迅速离开现场。后来，他们在王先生的车前又再次作案，可能因为劲使大了，工具断了，没能打开车门，他们便作罢离开。”

“当时路上停了一排车，他们独独对第三辆车和第六辆车下手，我们发现他们选择的竟然是同一个品牌的同一款车型。”警方怀疑，这很有可能是一伙有组织有针对性的技术开锁盗车团伙。

这种盗窃不破坏车锁： 一个月疯狂作案近百起，仅十分之一车主报警

通过监控追踪、走访调查，2月17日，鼓楼警方将这一团伙6人全部抓捕归案，揭开了这个“90后”盗车团伙的“秘密”。据了解，这6人都有盗窃前科，其中一人曾经跟过一个“师傅”，掌握一门特殊的“手艺”。

“有一种拧螺丝用的六角扳手，他能以此为原材料，经过车床打磨，制作出一把针对某些特定车型的万能钥匙。据交代，他们实验过，这把钥匙可以在不破

坏车锁的前提下打开90%的此款车的车门。”警方告诉记者，由于现在车主基本上都是通过遥控开关车门，很少有车主通过插钥匙的方式开车，所以哪怕像王先生这种车锁被堵了，都不见得能及时发现。“不过，如果作案时钥匙断了当天就收手了，因为他们觉得不吉利。”

据嫌疑人称，他们1月份来宁作案，一个月累计作案近百起。“恰逢过年，很多车里有不

少值钱的年货、烟酒之类的，但更多的车主甚至都不知道自己的车内物品被盗。”原来，一方面损失的财物不多，另一方面车辆没有明显的损坏痕迹，所以全市范围内警方接到的车主报警还不到十分之一。”

3月17日，其中3名嫌疑人已被批准逮捕，另外3名嫌疑人也被警方刑事拘留。如果在此期间车内有丢失财物的请立即向警方报案。

还有一种盗窃要防： 用解码器干预锁车，锁车后最好再拉一下车门

据警方介绍，近三年来，南京市都没有出现过这类在不破坏车锁的前提下盗窃车内物品的案件。“相较于一般的砸车窗玻璃盗车案，这类案件技术含量很高，不是谁都有条件作案的。”警方也请广大市民放心，这个团伙覆灭一个月以来，全市已没有再发生用相似手段盗

窃车内物品的案件。但另一种技术开锁盗窃车内物品的案件却不得不防：使用解码器和干扰器干预锁车。据鼓楼公安分局刑警大队民警孙继伟介绍：“解码器和干扰器异曲同工，主要是一种波段，只能在特定时间特定距离之下干扰锁车。一般都是在车主锁车

时，方圆20米之内才有效。干扰成功之后，车灯依然会闪，但是一般听不到锁车声，车子其实没有锁上。防范也很简单，车辆锁好后再拉一下车门确认一下就可以了。”

警方提醒广大车主，最好的防范就是不要在车内摆放贵重物品，从根本上断了贼心。

粗暴砸车也疯狂

这个小偷
专砸天窗盗窃
作案30多起被抓获

快报讯（通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲）盗窃车内物品的小偷往往会选择砸车窗玻璃，不过最近南京秦淮警方抓获一名小偷，他却专砸车辆的天窗。2016年12月以来，疯狂作案30多起。目前，小偷已被警方抓获归案。

2016年12月的一天，大校场派出所接到车主报警，称汽车天窗遭人砸坏，车里的包被人偷走了。民警赶到现场发现，这里是一处背街小巷的路边停车位，路边停满了车子。而被砸的除了报警人的车子外，还有7辆车也遭毒手，都是天窗被砸。

经过现场勘查，民警发现，小偷在砸了天窗后，还对车顶进行了处理，将玻璃碎屑弄到了路边。所以，如果车主不注意，又没有将天窗的遮阳板打开，很难发现天窗玻璃被砸了。办案民警告诉现代快报记者，由于案发现场没有监控，警方能获取的线索很少，只得展开大范围排查走访。

一个月后，经过相关警情梳理，警方发现嫌疑人仍在作案，前后已有30多起。民警对这些案件的现场和受害人逐一走访后，终于获得一条重要线索。根据线索，民警沿着嫌疑人逃跑的路线排查，终于通过一个路边超市的监控，锁定了嫌疑人。“他最终到了中和桥附近。”办案民警告诉记者，经过一个星期的蹲守，嫌疑人终于出现并被警方抓获。

据了解，嫌疑人姓周，还是另外一起入室盗窃案的在逃人员。周某说，他于2016年10月逃窜到南京，花光身上的钱后，就开始砸车盗窃。周某文化不高，但他知道一般有天窗的车价格比较高，所以专挑带天窗的车偷。

目前，周某因涉嫌盗窃被秦淮警方刑事拘留，案件相关工作正在进一步开展之中。

15届“百慕”南京珠宝展

暨礼品、工艺品、红木家具及茶文化展

2017年3月24日-27日

南京新庄国展中心

龙蟠路88号 (地铁3号线新庄站2号出口)

珠宝类展品 翡翠玉器、和田玉、珍珠、琥珀、珊瑚、黄金、铂金、钻石、水晶、碧玺、翡翠、金饰、银饰等。
礼品类展品 工艺品、青瓷、木雕茶具、书画、泰山石、紫砂壶、各种茶具等。
红木类展品 古董红木家具、明清红木家具、红木雕刻等。

权威专家 现场咨询

本届看点：中国台湾「得宝传家」等珠宝展团倾情加盟多国特色展商助力。

主办方：南京国际商会 江苏省黄金珠宝业商会 承办单位：南京百慕展览有限公司 南京中纺展览有限公司

现代快报网 www.xdkb.net 24小时读者热线 96060 E-mail xdkb@kuaibao.net